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Σχόλιο Αγοράς

Νευρικότητα επικράτησε χθες στο ΧΑ με τον ΓΔ να καταγράφει
εναλλαγές προσήμων με ικανοποιητική αύξηση τζίρου και ανοδική
εκτόνωση για τον τραπεζικό δείκτη. Παράλληλα, υποχώρησαν
ελαφρώς οι κρατικές ομολογιακές αποδόσεις, ενώ ο τεχνολογικός
δείκτης Nasdaq αντέδρασε ανοδικά με ποσοστό που είναι το
υψηλότερο των τελευταίων εβδομάδων μετά και τα τελευταία
στοιχεία της αγοράς εργασίας για τον Σεπτέμβριο, τα οποία
κινήθηκαν σημαντικά χαμηλότερα των προβλέψεων. Για το
εσωτερικό, οι διακυμάνσεις αναμένεται να συνεχιστούν
επηρεαζόμενοι και από το διεθνές περιβάλλον. Ωστόσο, αν και δεν
μπορούμε εύκολα να προβλέψουμε τον πυθμένα εκτιμούμε ότι
όσο υποχωρεί στο εξής ο ΓΔΧΑ τόσο θα αυξάνονται και οι
πιθανότητες για μια ανοδική αντίδραση. Διατηρούμε σταθερά το
εκτιμώμενο κάτω εύρος τιμών στις 1140 μονάδες για την περίοδο.
Στα σημαντικότερα μάκρο της ημέρας τα εβδομαδιαία στοιχεία
εργασίας των ΗΠΑ.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 1,170.1 +25.8% +0.14%

FTASE 25 FTASE 2,840.2 +26.1% +0.53%

FTSEM 40 FTSEM 1,931.6 +36.9% -0.31%

FTSEA 140 FTSEA 678.2 +25.7% +0.47%

MSCI WORLD MXWO 2,810.9 +8.0% +0.40%

MSCI EMERG MXEF 927.9 -3.0% -1.20%

SXXP 600 SXXP 440.1 +3.6% -0.14%

DAX DAX 15,099.9 +8.4% +0.10%

FTSE 100 UKX 7,412.5 -0.5% -0.77%

CAC 40 CAC 6,996.7 +8.1% -0.00%

PSI 20 PSI20 5,824.4 +1.7% -1.26%

IBEX 35 IBEX 9,102.9 +10.6% -0.68%

FTSEMIB FTSEMIB 27,435.6 +15.7% -0.17%

DOW JONES DJI 33,129.6 -0.1% +0.39%

NASDAQ CCMP 13,236.0 +26.5% +1.35%

S&P 500 SPX 4,263.8 +11.0% +0.81%

NIKKEI 225 NIKI 32,473.7 +24.2% +0.84%

SHENZ 300 SHSZN 3,689.5 -4.7% -0.30%

HANG SENG HSI 17,195.8 -13.1% -0.78%

EUR/USD 1.0504 -1.9% +0.35%

BRENT BRENT 85.81 -0.1% -5.62%

CRUDE OIL NYMEX 84.22 +4.9% -5.6%

GOLD GOLDS 1,821.36 -0.1% -0.09%

SILVER XAG 21.01 -12.3% -0.77%

Nat GAS NG1 2.96 -33.8% +0.4%

ALUMIN LMAHDY 2,209.50 -6.0% -2.02%

COPPER HG1 358.90 -5.8% -0.9%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time

COMMODITIES

WORLD

EUROPE

N. AMERICA

ASIA

FOREX

PIRAEUS FINANCIA 5.12% HOLDING CO ADMIE -2.86%
EUROBANK ERGASIA 4.04% MYTILINEOS S.A. -2.50%

AEGEAN AIRLINES 2.68% CENERGY HOLDINGS -2.36%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap

Thursday, October 05, 2023



Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 05/10/2023.
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Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
• Σήμα Λαγκάρντ για τα επιτόκια: «Θα παραμείνουν αυξημένα για όσο χρειαστεί»
Εμμένει στην «επαρκώς περιοριστική» στάση της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας όσον αφορά τα επιτόκια η πρόεδρος της ΕΚΤ, Κριστίν Λαγκάρντ.
Συγκεκριμένα, επανέλαβε ότι το κόστος δανεισμού θα παραμείνει αυξημένο για κάποιο χρονικό διάστημα, προκειμένου να συγκρατηθεί ο πληθωρισμός.
Οι μελλοντικές αποφάσεις της ΕΚΤ «θα διασφαλίσουν ότι τα επιτόκια θα διαμορφωθούν σε επαρκώς περιοριστικά επίπεδα για όσο διάστημα χρειαστεί»,
δήλωσε η Λαγκάρντ στο Συνέδριο της ΕΚΤ στη Φρανκφούρτη για τη Νομισματική Πολιτική του 2023.
Οι 10 συνεχόμενες επιτοκιακές αυξήσεις από την ΕΚΤ
Όπως είπε, «η χάραξη πολιτικής, από τη φύση της, λειτουργεί σε πραγματικό χρόνο, λαμβάνοντας αποφάσεις με βάση την καλύτερη δυνατή ανάλυση και
τα διαθέσιμα δεδομένα. Ωστόσο, ακριβώς όταν συμβαίνουν ραγδαίες μεταβολές στο μακροοικονομικό περιβάλλον, αποκαλύπτονται ξαφνικά και
παραβλέψεις ή κενά που προϋπήρχαν».
Σύμφωνα με τη Λαγκάρντ, η μετάβαση από το καθεστώς χαμηλού πληθωρισμού, που επικρατούσε πριν από την πανδημία, στα υψηλά ποσοστά
πληθωρισμού που παρατηρούμε σήμερα προκάλεσε γενικότερη αναταραχή, ενώ η αύξηση του πληθωρισμού συντελέστηκε πολύ γρήγορα με
αποτέλεσμα να προκαλέσει εξίσου γρήγορη αλλαγή στη στάση της νομισματικής πολιτικής. Και αυτό έχει εγείρει ερωτήματα σχετικά με τον καλύτερο
τρόπο διαχείρισης των επιτοκίων.
Η Κριστίν Λαγκάρντ δεν είναι φυσικά η μόνη που επιμένει στα υψηλά επιτόκια. οι οποίοι αρνούνται πεισματικά να ψελλίσουν τη φράση «μείωση
επιτοκίων». Με παρέμβασή του ο Γκεντιμίνας Σίμκους από τη Λιθουανία υπενθύμισε ότι «το πληθωριστικό σοκ δεν έχει τελειώσει ακόμα», λέγοντας ότι
τα επιτόκια θα πρέπει να διατηρηθούν στα τρέχοντα υψηλά επίπεδα. «Δεν βρισκόμαστε κοντά στον στόχο τιυ 2% και επομένως, πρέπει να γίνει ακόμη
πολλή δουλειά» τονίζει, από την πλευρά του, ο επικεφαλής οικονομολόγος της ΕΚΤ, Φιλίπ Λέιν. Αλλωστε και η ίδια η ΕΚΤ εκτιμά ότι αυτό δεν πρόκειται να
συμβεί πριν το γ’ τρίμηνο του 2025. Ο κεντρικός τραπεζίτης από τη Φινλανδία, Τουόμας Βαλιμάκι, ξεκαθάρισε ότι δεν πρέπει να αποκλειστεί ακόμη μία
αύξηση επιτοκίων.
Υπενθυμίζεται ότι ο δείκτης τιμών καταναλωτή υποχώρησε τον Σεπτέμβριο στο 4,3%, δηλαδή στο χαμηλότερο επίπεδο πριν το ξέσπασμα του πολέμου
στην Ουκρανία. Ωστόσο, όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, η απόσταση από τον στόχο του 2% παραμένει μεγάλη. Αν και οι εκτιμήσεις των οικονομολόγων
αναφέρουν ότι η κεντρική τράπεζα, έπειτα από 10 διαδοχικές παρεμβάσεις, θα πατήσει «φρένο», διατηρώντας το βασικό επιτόκιο στο 4,5% και το
επιτόκιο καταθέσεων στο 4%, αυτό θα το μάθουμε στην επόμενη προγραμματισμένη συνεδρίαση της ΕΚΤ, στις 26 Οκτωβρίου. Newmoney.gr

• Προσφυγή από Vinci-Mytilineos για το διαγωνισμό της Αττικής Οδού
Προσφυγή κατά της ολοκλήρωσης του διαγωνισμού για τη νέα παραχώρηση της Αττικής Οδού κατέθεσε, σύμφωνα με διασταυρωμένες πληροφορίες, η
κοινοπραξία Vinci – Μυτιληναίος.
Σύμφωνα με πληροφορίες οι αιτιάσεις της προσφυγής η οποία τέθηκε υπόψη της Ανεξάρτητης Αρχής Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών αφορούν την
τεκμηρίωση εξεύρεσης πόρων για την οικονομική προσφορά της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, η οποία και πλειοδότησε. Κατά πληροφορίες εστιάζει κυρίως σε διαδικαστικά
ζητήματα αξιολόγησης και ανακήρυξης προτιμητέου και επιλαχόντα επενδυτή.
Υπενθυμίζεται πως στη διαγωνιστική διαδικασία την οποία ολοκλήρωσε το ΤΑΙΠΕΔ στις αρχές Σεπτεμβρίου ο όμιλος ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ αναδείχθηκε προτιμητέος
επενδυτής με προσφορά 3,27 δισ. ευρώ με το σχήμα Vinci- Mytilineos να ακολουθεί με προσφορά 3,106 δισ. ευρώ. Το ΤΑΙΠΕΔ μετά τον έλεγχο του
φακέλου ανέδειξε ως προσωρινό ανάδοχο της παραχώρησης τον όμιλο της ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ.
Σημειώνεται πως η διαδικασία εξέτασης προσφυγών δεν οδηγεί σε τελεσίδικες αποφάσεις, καθώς ακολουθεί η δικαστική προσφυγή εάν και εφόσον
υπάρξει ανατροπή του αποτελέσματος του διαγωνισμού. Euro2day.gr

• ΑΔΜΗΕ: Η αποθήκευση ενέργειας απαραίτητη προϋπόθεση για μια επιτυχημένη πράσινη μετάβαση
Την αποθήκευση ενέργειας ως απαραίτητη προϋπόθεση για μια επιτυχημένη πράσινη μετάβαση ανέδειξε ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του
ΑΔΜΗΕ κ. Μάνος Μανουσάκης, μιλώντας στο 6ο INVESTGR Forum.
"Για να αξιοποιήσουμε τη μεγάλη επιτυχία που έχουμε ως χώρα στις ΑΠΕ, θα χρειαστεί να ενσωματώσουμε μπαταρίες στο Σύστημα, δεδομένου ότι
βρισκόμαστε ήδη στο σημείο που η πράσινη ηλεκτροπαραγωγή αρκετές φορές υπερκαλύπτει τη ζήτηση", ανέφερε χαρακτηριστικά.
Όπως σημείωσε ο κ. Μανουσάκης, δεν τίθεται θέμα χωρητικότητας του δικτύου για την κατανάλωση της ενέργειας των εγκατεστημένων ΑΠΕ, αλλά τίθεται
θέμα ζήτησης. Όταν υπάρχει παραγωγή ΑΠΕ μεγαλύτερη από τη ζήτηση και δεν μπορεί να εξαχθεί σε άλλες χώρες, αυτή τελικά δεν χρησιμοποιείται και
αναπόφευκτα περικόπτεται, εφόσον δεν μπορεί να αποθηκευτεί. Οι τεχνολογίες αποθήκευσης όπως είπε θα συμβάλουν στο να περιοριστούν σημαντικά
οι περικοπές αλλά δεν θα τις εξαλείψουν, λέγοντας ότι στο εξής οι επενδυτές θα πρέπει -σε κάποιο βαθμό- να τις ενσωματώνουν στα επιχειρηματικά τους
σχέδια.
"Για να μπορούμε να εξισορροπούμε αποτελεσματικά την παραγωγή από ΑΠΕ με τη ζήτηση, θα χρειαστεί αποθήκευση όλων των τεχνολογιών, μπαταρίες
(αυτόνομες και "πίσω από τον μετρητή", αντλησιοταμίευση και σε δεύτερη φάση μετατροπή πράσινης ενέργειας σε υδρογόνο)", πρόσθεσε.
Ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του ΑΔΜΗΕ επεσήμανε επίσης την ανάγκη ανάπτυξης του νέου κάθετου ηλεκτρικού διαδρόμου Ελλάδας-
Γερμανίας "Green Aegean Interconnector", που θα βοηθήσει στην εξαγωγή του πλεονάσματος πράσινης ενέργειας που παράγεται στην Ελλάδα και την
ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου και της βορείου Αφρικής. Χαρακτήρισε το έργο ως ιδιαίτερα σημαντικό για να μην "εγκλωβίζεται" στη νότια
Ευρώπη η ενέργεια που παράγεται στην Ελλάδα την ανατολική Μεσόγειο και τη βόρεια Αφρική, αλλά να μπορεί να διοχετεύεται προς τον Βορρά.
Τέλος, σε σχέση με τους στόχους της εθνικής και ευρωπαϊκής ενεργειακής στρατηγικής, ο κ. Μανουσάκης τόνισε ότι αποστολή του ΑΔΜΗΕ είναι να
συμμετάσχει ή να διευκολύνει νέες εξαγωγικές διασυνδέσεις από την Ελλάδα προς τις άλλες χώρες. Όπως είπε, τα έργα αυτά θα επιτρέψουν την
αξιοποίηση του πλούσιου εγχώριου ηλιακού και αιολικού δυναμικού αλλά και τη διαφοροποίηση των πηγών ενεργειακού εφοδιασμού για την ευρωπαϊκή
ήπειρο, αναφερόμενος ειδικότερα στις υπό ανάπτυξη διασυνδέσεις με την Ιταλία, την Αλβανία, τη Βόρειο Μακεδονία και τη διασύνδεση Κρήτης-Κύπρου-
Ισραήλ που, όπως σχολίασε, θα έχουν "εξαγωγικά χαρακτηριστικά". Capital.gr

ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

Κίνα – Αργία

15:30 ΗΠΑ: Αρχικές Αιτήσεις Επιδόματος Ανεργίας 210Κ 204Κ



Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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